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Abstract. The Bible consists of two main  parts: the New and Old Testaments, in addition of being the most widespread 
book in the world, is also the most claimed source of historical information, including  the evolution of the currency. 
It provides in a chronologically form the data on the existence of the currency for  those periods of time, in form and 
content proper to the era. Here are testimonials about the value of coins, but also descriptions of several money 
transactions. 
The article addresses the names of the monetary units referred into the Bible. The names used during those reports to 
identify the money, are the most diverse, are in a relatively large number and show the real situation from that time and 
environment. The aspects exposed in the Bible come in argumentation with the evolutionary theory of the currency origin, 
and the names of the monetary units indicate currency functions, but first measure their value. Perhaps, precisely for 
these reasons, the respective mentions are made in the context of the moral behavior of the respective characters. 
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INTRODUCERE: 
Evenimentele descrise în Biblie s-au desfășurat într-o arie geografică relativ restrânsă. Cu atât mai 
captivant este tabloul monetar pestriț, conturat în relatările conținute în Sfânta Scriptură. Acestea 
confirmă că banii, încă  de la începuturile sale, sunt foarte diferiți după materia din conținutul său, 
valoare înglobată în forma sa, silueta atribuită în procesul de batere sau turnare etc.  
Diversitatea monetară, existentă în epocile scrierii Bibliei, vorbește despre caracterul sporadic al 
emiterii acesteia, și de fărâmițarea monetară existentă în perioada respectivă. 
 
CONȚINUTUL DE BAZĂ: 
Începutul evenimentelor descrise în Vechiul Testament datează o perioadă mult anterioară. Primele 
monede care pot fi clar identificate în Biblie sunt darikurile. Cu toate acestea, cel mai probabil, acesta 
este un anacronism, când autorii, care descriu evenimente istorice, au folosit nume cunoscute și 
moderne pentru a numi unități monetare antice. În realitate, în perioada descrisă, funcția banilor nu a 
fost îndeplinită de monede, ci de formele lor anterioare - de exemplu, aur și argint în orice articole 
(în special, în inele și lingouri), a căror valoare a fost determinată în greutate 
      În epoca paleo monedei, vitele au fost folosite ca mijloc de plată (asta este exact ceea ce îl  face 
pe Abraham pentru a încheia o alianță cu Abimelech). Chiar și numele primelor unități monetare 
proveneau de la numele animalelor de la fermă - cum ar fi kesita, care înseamnă „miel”. 
       Biblia este un document și a istoriei monetare. Aurul și argintul sunt metalele care sunt 
menționate cel mai adesea în Biblie ,,Avea mult aur și argint”. În mai multe versete, cuvântul „aur” 
este folosit în sensul banilor „Nu luați aur sau argint sau cupru cu centurile cu voi” Matei 10: 9; 
„Aurul și argintul vostru s-au corodat, iar rugina lor va fi un testament” . Pe lângă aceste metale 
prețioase, o gamă largă de unități monetare se regăsesc în scrierile biblice, denumirile cărora 
provenind de la metalul din care este confecționat sau acestea formându-se istoric. 
     În perioada scrierii Bibliei, măsurile de lungime, de capacitate și de greutate, precum și monedele 
întrebuințate de poporul evreu, au suferit multe schimbări, atât ca denumire, cât și ca valoare. Aceste 
schimbări, întâlnite și la celelalte popoare din antichitate, au fost impuse fie de evoluția situației 
economice din țară, fie de schimburile comerciale cu popoarele vecine. Pentru multe din aceste 
denumiri, de mult dispărute, nu s-au putut găsi cuvinte corespunzătoare în limba română, din această 
cauză, ele au fost fie transcrise aproape întocmai, fie traduse prin denumiri generale, ca: măsuri, coșuri 
etc. 
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     Valoarea de schimb a monedelor depindea de natura și greutatea metalului din care erau 
confecționate. În epoca patriarhilor se practică schimbul în natură, produsele fiind evaluate prin 
cântărire. La început, aurul și argintul, folosite ca mijloc de schimb, circulau în forme și dimensiuni 
variate, pentru a li se stabili valoarea, trebuiau cântărite de fiecare dată. De aceea, denumirile 
măsurilor curente de greutate s-au dat și celor dintâi monede propriu-zise. După ce forma și greutatea 
acestora s-a standardizat (începând din sec. VII i. H.), n-a mai fost nevoie de cântărirea lor. 
       În Noul Testament, aproape toate unitățile monetare menționate au denumiri istorice specifice. 
          Siclu este moneda standard în Orientul Mijlociu. În antichitate, un siclu era o monedă de argint 
care cântărea între 9 și 17 grame. Cuvântul „siclu” provine de la verbul „cântărește”. Operațiunea de 
restaurare a monedei siclu antic a fost o operație secretă timp de aproximativ zece ani, iar în 22 
februarie 1980, în sfârșit, tranziția a fost făcută de la „lira israeliană” sau „lira israeliană” la siclu. 
Argint reprezintă moneda evreiască de  argint, restul monedei Macabei. Era egală cu sicla și era 
considerată o monedă națională, folosită de preferință înaintea tuturor celorlalți la templu. Pentru 30 
de astfel de piese de argint, Iuda l-a vândut pe Hristos. La prețurile de atunci, era o sumă suficientă 
pentru a cumpăra o mică bucată de pământ, chiar și în vecinătatea Ierusalimului. 
Drahma este principala unitate monetară, o monedă de argint egală cu dinarul roman. Drahma a fost 
a 6-a parte a talentului Attic, a suta parte a minei și a fost împărțită în 6 ovol (obolov). În funcție de 
locul de montare, drahma avea o greutate diferită: drahma de mansardă - 4,37 grame de sebra (adică 
jumătate din dimensiunea monedei noastre de argint de cincizeci de centi din 1922 și 1924), Aegina 
- 6,3 grame. În diferite momente, greutatea monedei și prețul acesteia au fluctuat de asemenea, astfel 
încât, în general, este posibilă compararea capacității de cumpărare a banilor antici cu banii moderni 
doar aproximativ. Drahma se estimează la o sumă foarte mică și astăzi ar fi de aproximativ 1 dolar. 
Drahma este menționată în textul original o singură dată - în Pilda drahmei pierdute (Luca 15: 1-10). 
Didrahma reprezintă o monedă de argint cu denumirea a două drahme a fost numită didrahmă  în 
exterior, didrahmul ar putea fi ca o bucată de cincizeci de kopecuri de argint.  
 Statir, cele patru drahme alcătuiau statirul, este o monedă de argint, numită și tetradrachma (ar putea 
fi ca moneda de rublu de argint din 1924). Statirul era egalat cu siclul sau argintul sacru complet. Un 
astfel de statir a fost găsit de Petru în peștele pe care l-a prins și a fost dat la plata impozitului templului 
pentru Iisus Hristos și pentru el însuși. 
Talent este cea mai înaltă unitate monetară era talentul, aurul sau argintul. Talentul Attic a fost de 60 
de mine sau 6.000 de drame, iar talentul corintic a fost de 100 de mine. Acesta din urmă este mai 
potrivit pentru valoarea talentului de argint evreiesc (Vechiul Testament), dar până în secolul I, 
potrivit lui R.Kh. greutatea și valoarea talentului au scăzut. 
Talentul este menționat de două ori în Noul Testament - în Pilda talentelor (în aceeași poveste din 
Pilda celor zece mine, o mină este singura dată în Noul Testament) și în Pilda debitorului fără milă. 
În toate cazurile, utilizarea celei mai mari unități monetare este destinată să sublinieze o sumă foarte 
mare de bani, iar în Pilda debitorului nemilos, care se referă la zece mii de talanți („zece mii” este cel 
mai mare număr specific găsit pe paginile Noului Testament), iertat. la un debitor nemeritat - o 
diferență de sute de mii de ori în comparație cu suma pe care nu și-a iertat debitorul. Cantitatea de 
iertare numită în original „trebuia să șocheze imaginația; aceasta este cea mai mare cantitate care 
poate fi imaginată. 
Dinarius (denarius) reprezintă o monedă de argint menționată adesea în evanghelii. În funcție de 
greutate și valoare, un dinar era echivalat cu o dracă greacă sau o jumătate de șecel (shekel), dar în 
timpul lui Isus era de o valoare mai mică. Împăratul domnesc a fost înfățișat pe aversul 
monedei.Dinarius plătea zilnic unui războinic roman, cum ar fi drachma o taxă zilnică soldaților 
atenieni. El a făcut salariul obișnuit zilnic pentru muncitori. Denariul era egal cu loja generală, pe 
care evreii erau obligați să o plătească romanilor. 
Assaria - Dinarius a fost împărțit în zece, mai târziu - în șaisprezece Assaria. Era o monedă de cupru. 
În comparația de astăzi, aceasta ar fi de aproximativ 100 USD . 
Codrant este a patra parte din Assaria. El este cea mai mică monedă de cupru. Două astfel de monede 
au fost puse în vistieria templului de către văduva săracă . 
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 Monedele respective, având valoare concretă, în Biblie, sunt menționate în anumite contexte, ce 
permite evaluarea indirectă a atitudinilor și faptelor protagoniștilor Sfintei Scripturi. 
 
CONCLUZII/RECOMANDĂRI: 

Din toate cele menționate mai sus, putem ajunge la concluzia că relatările din Biblie contribuie 
la definitivarea tablou monetar existent în epocile respective. Banii sunt diferiți, fapt ce demonstrează 
apariția lor sporadică, care mereu au evoluat ca formă, design, importanță și valoare. 

Evoluția banului este continuă. Astăzi, grație progresului tehnic și știtințific, moneda se 
transformă deosebit de accelerat.  
În același timp, se reevaluează și rolul banului în economie, viața socială și existența spirituală.  
Se merită al cita pe rege Solomon: „Banul aduce ocrotire“! Și tot el continuă cu, că înțelepciunea este 
mai prețioasă decât banii deoarece „îi ține în viață pe cei ce o au“.  
Isus și-a ajutat continuatorii să dobândească un punct de vedere echilibrat cu privire la bani. El le-a 
spus: „Chiar dacă cineva are din belșug, viața lui nu depinde de lucrurile pe care le are“. 
Însumând cele spuse, concluzionăm că banii, în Biblie, au o reflectare semnificativă pentru a ilustra 
nu numai relațiile valorice existente în perioada respectivă, dar și a pune în evidență valoarea 
cutezanței spirituale în viața societății umane. 
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